



「消費者聯繫小組」通訊 11

~ 討論會議 ~

「消費者聯繫小組」於2019年7月29日晚在中心的 傳達資源小組舉行專題討論會,題為「成員對防 範非洲豬瘟措施的意見」。當日的討論要點如下:

成員對非洲豬瘟的一般認知:成員普遍知道非洲豬瘟不會感染人類,亦了解在沒有任何官方健康證明文件的情況下將生肉帶進口香港是違法的。 大部分成員亦知道非洲豬瘟不會對食品安全構成威脅。

成員對本地的非洲豬瘟案例及屠房應對措施的 認知:成員普遍都清楚知道兩個本地的非洲豬瘟 案例。然而,知道屠房「日日清」的新措施的成 員並不多。部分成員認為提高資訊透明度能有助 他們加強了解控制非洲豬瘟的措施機制和工作 流程及釋除疑慮。

成員對專家只銷毀受感染豬隻作為屠房應付非 洲豬瘟新措施的看法:部分成員對這個做法有所保留,一方面是出於個人心理恐懼,而另一方面 有成員認為沒有一些有效的方法獲得相關信息。成員認為政府在闡釋政策時如果能採取更為積極主動的角色,將有助加強公眾對措施的理解。

成員對豬肉價格上升及食用冰鮮豬肉/急凍豬肉 的意見:大部分成員都注意到市場上新鮮豬肉的 短缺,以及其零售價格的飆升,亦不太介意改變 飲食的習慣,從新鮮豬肉轉換成冷藏/冰鮮豬肉。 成員對有效接收非洲豬瘟資訊的渠道的意見:有成員建議製作資訊性圖表或短片等視覺輔助工具,以解釋非洲豬瘟是如何控制。部分成員亦同意每逢有重大事故發生或政策公布,由政府高層成員或專家舉辦的新聞發布會有助提供更專業可靠的資訊。此外,有成員建議繼續建議提倡業界在不同場合要把豬肉(包括豬肝)徹底煮熟。

~「食物安全日2019」~

「食物安全日」是中心每年的重點活動,今年已 於六月二日(星期日)舉行,主題為「安全食物齊選 擇保障健康人人讚」。當日節目豐富,包括資訊 展覽、嘉賓分享及攤位遊戲,以鼓勵公眾多參與 食物安全事宜。活動詳情已上載於專頁:

https://www.cfs.gov.hk/english/whatsnew/whatsne w_act/Food_Safety_Day_2019_Opening.html



食物安全中心顧問醫生楊子橋(右三)與一眾嘉賓 啟動「食物安全日2019」。





「消費者聯繫小組」通訊 11



星級廚師麥潔儀女士分享製作食物及選購食材的經驗。



當日有不少消費者聯繫小組會員出席,支持食物 安全日2019」。

~ 第六屆「消費者聯繫小組」招募成員 ~

我們現誠意邀請你繼續參與第六屆「消費者聯繫小組」。報名表格可於中心網頁下載:

http://www.cfs.gov.hk/tc_chi/committee/committee clg_recruitment.html